Tunbl Gudhdpypkaumii.

Tenepb cucTeMbI 3aBUCAT OT NapameTpoB & = f(z,u), = € R, u € R™ (m-napameTpuyeckas cuctema)
Touka 6udypkaLmy — 3Ha4eHne po B CUCTeMe, A5 KOToporo f(z, wo) B KOMNakTe D He fBnsieTca rpyboi
Mpumep: ¢ = pu— 22, z€R,peR, z €[4,

Mwem nonoxeHus pasHoecus (MP) B 3aBUCUMOCTY OT p
u<0 — TP Her

-6 6

p=0 —1MP:z=0
R
-5 0 §

p>0 —=2MNPz==+/pn

Wccnepyem MNP Ha runep60/MyHOCTb
p<0 —-
©w=0 — MP:1He runepbonunyeckoe
©>0 — MP: 2 runep6onuyecknx

© =0 - Touka udpdhypkaumm

BudhdypkaumoHHas gruarpamma: ceanoysosasi ouddypkawms

% ,\I\l ..... yCT. run.

=> |

HeyCT. rmn.

Mpumep: ¢ = z(u — z)
nw<0 — xx=10,u
2 MP: runep6onuyeckne
p=0 — zx=1[0]
1 NP: Herunepbonuyeckme
nw>0 — xx=10,u
2 MP: runep6onuyeckne

BudbdpypkaLmoHHas gnarpamma: TpaHckprtudeckas orudpypkanms



Herumnn.

Mpumep: & = z(u — )
n<0 — zx=[0]
1 NP: runep6onnyeckoe
pn=0 — zx=1[0]
1 NP: Herunepbonuyeckme
p>0 — zx=[—/1,0,,/4]
3 IMP: 1 Hernnep6onunyeckoe, 2 runepbonmyeckme

BuddpypkaLmorHas guarpamma: Buika
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Teopema CoTomaliepa gns cego-y3nosoii budpdpypkaumu:
MycTb ANa cucTemsl

.T:f(l‘,/.L), z €R", peR
€CTb NOJI0XXeHne paBHOBECUA NPU Lo - f(.’l,‘o,p,(]) =0.

Matpuua A = %(mm)) MMeeT NpocToe (KpaTHOCTK 1) CO6CTBEHHOE UIC/O C NPaBbiM COOCTBEHHbLIM BEKTOPOM
i 1 NEBbIM COGCTBEHHbIM BEKTOPOM %

MycTb A umeeT k cCO6CTBEHHBIX 3Ha4YeHuii ¢ Re(X) < 0, n (n —k — 1) ¢ Re(A\) > 0
MycTtb

{wTZ—ﬁ(xo,uo) #0

92 9*f (o,
w52 (f(0, o) (u, w) = w! Y75y TR 05 £ 0

Torga:
3 rnagkas kpmeas u3 MNP B R™ x R, npoxogswas vepes (zo, ko)
Het MNP 0Kono zo Npu p < o (MW w > po) U 3 2 MNP 0KOMO xo NPU p > po (MU p < o)
2 NP okono z, runepboanyeckmne, cuctema UCNbITbIBAET CEAN0-Y3/10BY0 GrdddhypKaumio

Teopema CoTomaliepa 415 TpaHCKpUTUYecKoin buddypkaumm:



MycTb

[é)
Taiu(mOa AU‘O) =0

9% f
w” oz (xo, po)u # 0

’ B{jvgz (m07#0)(u,u) 7é 0

w

w

Torpa cnesa 2 INP, cnpasa 2 MNP

Teopema CoTtomaliepa gns budpdpypkaumm tuna "sunka’;
=11 =1l
MycTb

8
wTa—,J:(T'o’Mo) =0

Is)
wl 8 (o, po)u = 0

w’ B{jvgz (m07#0)(u,u) 7é 0

Torpa cnesa 2 NP, cnpasa 2 MNP

Pa3BépTKka. YHUBepcanbHas pa3BEpTKa Herpy6ou AC.
MycTb eCTb CTPYKTYPHO HEyCTONuMBas AMHamMmmnyeckas cuctema:

Z = fo(x)
To ecTb J cuctema

—

z = f(z) +§(x), |ga)l <e, |g,(2) <e,

Y KOTOPOI1 (hao3BbI NOPTPET APYrol
Byaem cuutatb [IC TOUKoiA: fy(x) — anemeHT B npocTpaHcTBe C'l-chyHkumii Ha D
MOXHO /1M NapameTpr30BaTh BCe BapnaHTbl u3MeHeHns AC KOHeYHbIM BapnaHTom?
PaccMoTpum ofHOMepHbI cnyyain @ = f(z) :  f(0) =0
MoxeM pas/fioxuTb Npasyto yacTb no Teitnopy: f(z) — azz*+..., ar #0, k=200
k # 1, noToMy UTO MHaue He ByAeT CTPYKTYpHOI ycToinumnBocTu (runepbonuyeckas cuctema)
Cpenaem 3ameHy BpeMeHu: dr = —adt
Torpa @, = —z*+...= —a* + ng(n, z), g-rnagkas g € C}(D)
EcTb Hekas KOHCTaHTa 7, KoTopasi 6nm3ka k 0
[ns Takoli cucTembl Teopema:

Teopema:

Vg € C'(D) — 3 3ameHa z = y + nh(z), h € C1(D) n dyHKumus v(n, z) : w(0,0) # 0, 4To
u(n, @)(—z* + ng(n, z)) = pa(n) + p2(n)y + pr1(M)y* > +y*

3aveuaHne: z = y + nh(z) - romeomopdusm, 3HauuT, Bce MNP 1-i cuctemsl - MP 2-ii cutembl

3ameyaHue: MponssogHyto ,C MOXHO B OKPECTHOCTW NPUBECTY K HEKOTOPOMy BuAy, rae (k — 1) napameTpos
Paszséptka f(z, u), p € R™ rnagkoro nons fo(z) — rnagkoe none: f(z, pwo) = fo(z)

3peck & = fo(z), fo(z) € C(D)

YHUBepcasibHasa pasBéptka f*(z, u): Nobas Apyras pasBEpTKa TONOMOINMYECKU IKBUBA/IEHTHA NOACEMENCTBY 13

(=, p)

[Z Nwobast cuctema & = f(x) TONOMOTUYECKM SKBUBANIEHTHA =/ = —zF+. .., [4e Mbl OT6pacLIBaeM B NPaBoii YacTu:

zl, = —z*. KoPoYe, y' = p1(n) + p2(n)y + pr-1(n)y" 2 + y* - youBepcasnbHasi passéprka
Mpumep: & = u — =2 - pa3BEPTKA CTPYKTYPHO HeycToitumBoii AC & = —z?
JlokaxkeM, UTo Takasl pa3BépTka — yHUBepcasibHas
0O Pa3noxuMm: & = py + pex+. .. —z2
OCTaBnIsieM & = py + poz + (13 — 1)2?
roMeoMOpPU3MOM CBOAUM K & = 1 + o — x2 (BpOAe, 3aMeHOl & = kz)
A elg ofgHUM K & = py — z? (Bpoge, 3ameHoliy =z +u/2 > g=p—y%,u=p +u2/49) M
Mpumep: & = —z?

Pa3BépTka ¢ = puz — x> YyHMBEPCA/IbHOM YXe He byaeT



[ONs pasBepTKN & = pg + pax — x2
pl=-u2°2/4
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Kak Mbl MONYYNIN w1 = —p2/4 - HE 3HAI0 (Ye TO peLnnn)

Mpuwmep: ¢ = —z°
& = px — 2% - He yHMBepcasibHaA pasBEPTKa; HaAo A06aBUTL NapameTp:

&= p1 + poz — z°
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s/ nnn ps < 0 — 1 yctoiiumsoe MNP
.U2 >0
{“1 i 3“2/27 — 3 TP: nocepeayHe HeycTounBoe, No 6oKam yCTonumnBoe
K2
3
{ 43/27 _, 5 np: cnesa ycToiuMBOE, cnpaea runep6onnyeckoe
w2 >0
{“1 _\/4“2/27 — 2 MNP: cnesa runep6onvyeckoe, cnpasa ycToiumsoe
w2 >0

3ameuaHne: budpdpypkaumsa Tuna Bunku: pu; = 0, s MEHSETCH
3amevaHve: Ha KpuBOU py = +4/4u3 /27 CTPYKTYPHO HeycToliumBble [C, B OCTa/IbHOM NPOCTPAHCTBE (p1, mus) -

CTPYKTYPHO YCTOUMBbIE

Bucypkauum nepuoanUYecKux peleHuni

Paccmarpusaem cuctemy
z=f(z), zeR"

Npu4ém z,(t) — nepuoamyeckoe peleHne ¢ nepuogom I' v rpusoii I' B ha3oBom NpocTpaHcTBe

[anee, S — rMNepnoBepxHOCTb, NepneHankynsapHasa K I' B Touke zp € I :

S={zeR" | (z—z0) f(z0) = 0}



Teopema:
MycTb E — oTKpbIToe B R MHOXeCTBO U f € C'(E). MycTb o:(z) — nepuoamyeckoe pelueHune ¢ neprnogom T, v
ero rpusas I' nexuT B E, S — runepnoBepxHocTb B I' B Touke zo € I'. Torga 36 > 0, 3!7(z) — HEenpepbIBHO
LundhdbepeHupopyemas thyHKUMS B §-koepcTHOCTY Us(z) N S, Npuyém

m(x0) =T, ¢r)(z) €S Vo eUs(zo)NS

Myctb I, S, 4, 7(z) onpepeneHbl B Teopeme. Torga otobpakeHue MyaHkape — rnagkas yHKums

P(2) = ¢, (@), @ €Uy(z0)NS

xo — HENoABWXHasA Touka otobpaxeHus MyaHkape, ecnn P(zo) = zo

Mpumep: AByMepHas cuctema
S — npsimas, KOTOpyto NepecekaeT Nepuognyeckasn TpaetTopus B zy. Beef€M koopanHaTty s - nepeceveHve npsamon
S, n otobpaxeHue MyaHkape P(s)

d(s) = P(s) — s — (OHKLMSI CMeLLeHuA
d'(s)=P'(s) -1

P'(0) <1 — ycToitumBOE

P'(0) >1 — HeycTOuMBOE
d(s) =~ d'(s)s
Ecnu d'(0) < 0, TO z,(t) — ycToiiumBoe
Ecnn d'(0) > 0, To z,(t) — HeycToltumBoe

Teopema:

MycTb E — oTKpbITOe MHOXecTBO B R?, f e CY(E), w,(t) — TpaekTopus Nepeoanyeckoro peLleHms ¢
nepuogom T'. Torga



T
P'(0) = exp /0 divf(z,(t))dt, divf= % + %“‘

Mpumep:

{i:fy+a:(1fx2fy2)=f1
y=z+yl-2*-y’)=fi

cost o o o
t] (KaK €ro HanThn — oTAE/IbHbIM Pa3roBop; MOXHO NepPenTn B
n

CyLuecTByeT NepUoANYECKOE PELLEHNE Zp(t) = [

NONSIPHYIO CUCTEMY KOOPAMHAT)

MpMmeHnm Teopemy:
P'(0) = exp fo% divf(z,(t))dt = exp f027r (1-32% -y +1— 22 — 3y?) |s—costy—sintdt =
= exp f027r (2 — 4(cos®t +sin’t))dt = exp f027r(—2)dt = exp(—4m) <1
3HauWT, UMK z,(t) yCTORUMBbIN

MycTb P(s) — oTobpaxeHune MyaHkape ANa rsakoli HenpepbiBHO AndhdpepeHumopyemoii I' n1ockoli cucTembl 1
d(s) = P(s) — s. Torga ecnu

d0)=d'(0)=...=d* V=0, d® +£o,

10 I' Ha3bIBAETCA KPaTHLIM MPeAE/bHbIM LIMKIOM KPaTHOCTU k
3ameuaHue: rnafKoe = HenpepbiBHO AndihepeHumopyemoe (Mbl peLlnan Tak)
Ecnun k HeYéTHo, TO:
Ecrm d® < 0, To T — ycTORUMBLIV LKA
Ecrm d® > 0, To T — HeycToluMBbIN LyKn
Ecnu k 4étHo, To I' — Hermnep6onmyeckoe neprognyeckoe peLueHue (LK)



